

# ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР

**П** ОЗАВЧЕРА в Кемерове состоялось совещание главных инженеров предприятий, строителей, проектных и конструкторских организаций Кузбасса. Шел предметный разговор о роли ведущих специалистов в деле технического прогресса.

Само слово инженер означает — человек думающий, ищущий. Главный же инженер, кроме того, должен показывать личный вдохновляющий пример в борьбе за совершенствование производства, призван выступать организатором коллектива на устранение «узких мест», поиски и внедрение всего нового, передового, будить и развивать у людей творческую мысль.

В докладе председателя совнархоза Л. Е. Графова, в выступлениях участников совещания приводились многие примеры творческого труда специалистов разных отраслей хозяйства индустриального Кузбасса. Угольщики, организовавшие скоростную проходку и выемку, опрокинули сложившиеся привычные представления о подвигании забоев, о возможностях отечественной горной техники. Много нового вносят наши металлурги. На КМК прописывались мировые рекорды производительности бляжника и выплавки чугуна на рабочем. Алуминици Новокузнецка получают самый большой в стране выход крылатого металла на каждый киловатт-час.

А вот последний замечательный пример. В цехе капроката Кемеровского химкомбината импортный катализатор не пошел. Тогда главный инженер комбината Николай Михайлович Влобин с группой специалистов решительно взялись найти свой, отечественный катализатор. И нашли!

К сожалению, немало примеров и другого порядка. Есть специалисты, другое вместо того, чтобы весь свой ум, всю энергию, организаторские способности направить на использование внутренних резервов, внедрение нового, занимаются выяснением всевозможных оправдательных «объяснительных» причин. Многие главные инженеры забывают, что ОСНОВНОЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ИНЖЕНЕРНОЙ РАБОТЫ — СОСТОЯНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА.

Пути непрерывного роста ее известны. Это прежде всего внедрение новой техники и достижений науки, развитие специализации, улучшение организации производства и труда и полное использование на этой основе техники, максимальное сокращение потерь рабочего времени и внедрение передового опыта, особенно скоростных режимов. Есть на каждом предприятии, строителе и в каждой профессии. Именно поэтому много коллективов не выполняют заданий важнейшего производственного плана. Это не недостаток преданных делу инженеров. Роль их здесь надо повысить.

Почему на предприятии, стройке рост производительности труда отстает от заданных темпов? Почему мертвым капиталом лежит или медленно и плохо внедряется техника, призванная облегчить человеческий труд, делать его продуктивнее? Почему велик процент ручного труда и что делается для того, чтобы его заменили машинами? Почему низка культура строительства и оно зачастую ведется без продуманной инженерной подготовки? Почему слабо внедряется передовой опыт? Эти вопросы партийные, профсоюзные организации, хозяйственные органы должны постоянно и принципиально ставить перед главными инженерами и повышать ответственность каждого за совершенствование производства. Специалисты, которые, как говорится, лишь занимают эту высокую должность, но работают не творчески, терпят чувство перспектив — надо заменять инициативными, энергичными людьми.

Ответственные задачи стоят и перед главными специалистами проектно-конструкторских организаций. Нельзя ни на минуту забывать, что ЭКОНОМИКА НАЧИНАЕТСЯ С ПРОЕКТА, что внедрение своих изобретений — важнейшая задача научных работников, и видеть в сегодняшнем проекте завтрашний день. Но об этом у нас нередко забывают. Институт ВНИИДроуголь, например, разрабатывает множество тем шахты будущего, хотя многие основные вопросы гидрологии на действующих участках еще не решены. Нередко проектировщиков трудно отвлечь от привычных решений, хотя есть новые, проверенные практикой, более эффективные. Зачастую проекты выдаются сырые, непродуманные, приходится выполняющие работы перекладывать, чем наносится ущерб государству.

Дорожно-строительный комбинат? Это призван с собой синюю отыскать к специалистам. Видеть достоянием и вклад в создание материально-технической базы коммунизма, выступать самыми активными поборниками всего нового, передового, обеспечивать наибольший выпуск продукции при наименьших затратах — в этом призвание главного инженера.



Хорошее настроение у механиков комбайновой бригады В. Парашкина и шахты «Грамотейская-1» Белового рудника. Они дорожно выполнили свои производственные обязательства в год в 130 тонн сверхпланового угля. НА СНИМКЕ (слева направо): мастер-заварщик И. АИШХИМ, машинист комбайна В. ЛАРИН, горнорабочий Е. КОРОВИН, пом. машиниста А. ЮСИН и горнорабочий Н. ХУСНУДИНОВ перед спуском в шахту. Фото Г. Постюкова.

## Для тружеников Кузбасса

Дорожно выполнили десятилетний план предприятия завод промышленности Кузбасса. В октябре сверх задания выпущено около 13 тыс. костюмов, 18 тыс. платьев, много меховых годовых обуви, трикотаж.

Перевыполнили октябрьский план и обувные предприятия области.

План по валу перевыполнен почти на три процента. Экономия от снижения себестоимости составила 714 тыс. рублей, производительность труда возросла на 2,5 проц. Только четыре швейные фабрики (Осинниковская, Маринская, Ленинско-Кузнецкая и Гурьевская) сверх десятилетнего задания дали

товаров по стоимости их обработки на 30 тыс. рублей.

Улучшается и качество продукции. На Ленинско-Кузнецкой швейной фабрике при отделе одежды начали применять синтетические полимерные материалы — лавсан, пенуэтан.

В предоктябрьском соревновании определились и передовики производства. Среди них — бригады коммунистического труда Осинниковской фабрики тт. Смирновой, Шадриной, работница Ленинско-Кузнецкой фабрики т. Белозарова, швея Гурьевской фабрики т. Плотникова.

И. ЛАСКИН.

## К кладовым угля

Шахта № 4 должна быть введена в строй действующих в текущем году. Шахтостроители настойчиво просят к угольным кладовым. Строители-монтажники много сил и энергии вкладывают в монтаж оборудования. Бригада коммунистического труда Анжерского шахтоуправления № 5 Л. Камбура на 10 дней досрочно смонтировала край на деслобазе.

Н. КРИКЛЕНКО.

**Вперед разведчики будущего**

На Кемеровской руднике добра слава идет об участии № 1 шахты «Березовская-1». Из месяца в месяц, из года в год коллектив коммунистического труда перевыполняет государственные планы. Вот и сейчас, нля наступит 45-й годовщине Великого Октября, горняки этого участка в октябре записали на свой сверхплановый счет 1.500 тонн угля. К 7 ноября они обязались добыть дополнительно к плану еще 500 тонн. А всего с начала года участок № 1 добыл сверх плана 23 тысячи тонн угля. Особенно хорошо здесь работает комплексная бригада К. Горчинского.

В. ПУЧКОВ.

## Обязательство выполнено

Коллектив обогатительной фабрики № 7-б план обогащения угля за 4-й квартал выполнил на 106 процентов. Стратегию металлургического завода высококачественного концентрата сверх плана 62.389 тонн. От снижения себестоимости сбережено 2 тыс. руб. Лучших результатов достигла смена инженера т. Пштинки.

Становясь на трудовую вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, обогатители обязались переработать сверх плана 5 тыс. тонн угля. Свои обязательства они выполнили. На их счету уже более 6 тыс. тонн сверхпланового угля.

В. ХРАМЦОВ.

## Слава не тускнеет

Коллектив стройуправления № 11 треста «Кузнецкстрой» известен большой работой, выполненной им на реконструкции Кузнецкого металлургического комбината, в том числе на сооружении пятой доменной печи. Сейчас этому же коллективу поручено строительство первой доменной печи. Хорошие дела у него на новом месте.

В третьем квартале стройуправление выполнило план строительномонтажных работ на 120 процентов. Совет народного хозяйства и облсопромф присудили коллективу переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первую денежную премию.

План октября домостроители также завершили досрочно.

Б. ГЕРШУН.

## За коммунистический труд

В Рудничной автобазе шпритное соревнование за коммунистический труд. Предприятие не знает простоев, в чем большую роль сыграл «комсомольский проектор», который постоянно следит за техничностью состоянием автомобилей и соблюдением техники безопасности. Из пяти колон автобазы третья вот уже третий месяц держит первое место по перевозке грузов.

Достоинствуют автомобилем 45-ю годовщину Октября. За минувший год внесено много рационализаторских предложений, среди которых — приспособление для высверливания сломанных шпилек полуоси, приспособление для расточки тормозных барабанов, оборудование механической мойки и другие. Лучший рационализатор Полевщиков Яков Васильевич, начальник механической мастерской, гордится ее людьми, где все до единого участвует.

М. ЗУБАРЕВА.

## Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства

Второй том докладов и выступлений Н. С. Хрущева по вопросам сельского хозяйства Государственное издательство политической литературы выпустило второй том докладов и выступлений товарища Н. С. Хрущева под названием «Строительство коммунизма в СССР и развитие сельского хозяйства». В него включены доклады, выступления, беседы и письма передовиков сельского хозяйства с февраля 1955 года по январь 1958 года.

В докладах и выступлениях товарища Н. С. Хрущева, опубликованных во втором томе, поставлены важнейшие проблемы развития социалистического сельского хозяйства. Работники партийных, советских и сельскохозяйственных организаций найдут в них ответы на многие вопросы дальнейшего развития колхозного и совхозного производства.

М. ВИКТОРОВ.

## Встреча в ЦК КПСС

2 ноября в ЦК КПСС состоялось встреча товарищей Н. С. Хрущева, Л. И. Брежневца, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина с делегацией Совета Министров СССР В. Э. Дымшица, член ЦК КПСС, заместителя Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новикова; член ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко; член ЦК КПСС, министр внешней торговли СССР Н. С. Патолицкого кандидата в члены ЦК КПСС, председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков; заместителя председателя Государственного научно-экономического совета Совмина СССР С. М. Тихомирова; посол ГДР в СССР Г. Перухун; с немецкой стороны: член ЦК СЕПГ, первый заместитель министра иностранных дел ГДР О. Виноград; член ЦК СЕПГ, посол ГДР в СССР Р. Деллинг.

Во время встречи состоялся широкий обмен мнениями по вопросам, представляющим интерес для обеих сторон.

Встреча прошла в духе искренней дружбы и сотрудничества при полном единстве взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

## Сто тысяч на-гора

На шестом участке шахты коммунистического труда «Полысая-2» четыре бригады — П. Карпова, А. Демухомоева, И. Ретихина, Н. Захарова. В феврале этот коллектив установил рекорд комбайновой добычи, выдал на-гора 32.480 тонн угля. А нельзя ли этот рекорд превратить в норму? — задумались шахтеры. И решили: можно. Скорость комбайна увеличилась, а вместе с ней возрос и поток угля из лавы.

В начале ноября механизаторы подвели итоги. И оказалось, что за август, сентябрь, октябрь добыто 100 тысяч тонн угля комбайном «Донбасс-1» — в среднем по 33 тысячи тонн в месяц. Отличный подарок подготовил коллектив шестого участка 45-й годовщине Великого Октября.

г. Ленинско-Кузнецкий.

## Цифры побед

Сталевары 13-й печи тт. Баляни, Зайцев, Сотников и Пуриц, следуя примеру третьего марта, борются за выработку 300 тысяч тонн стали в этом году. Сейчас они работают строго по графику.

Коллектив маргеновской печи № 9 (сталевары тт. Князкин, Токарев, Синицын и Миргородский) недавно присвоило звание коммунистического. Сталеваловичини этого агрегата уже близки к завершению годового обязательства. Ревизию своих браков по сравнению с прошлым годом.

Условно трудятся коллективы и других печей второго маргеновского цеха КМК. Всего с начала года сталеваловичини выдали сверх задания свыше 10 тысяч тонн добротной стали. Только за 9 месяцев сварено 2.038 коротких плавок. Совершенно достаточно для проведения 100 полноцветных плавок.

г. Ленинско-Кузнецкий.

## В ОБКОМЕ КПСС

### О фактах привлечения учащихся школ города Кемерова на хозяйственные работы в учебное время

Бюро обкома КПСС считает недопустимым, когда в городе Кемерове с согласия партийных и советских органов снимаются с учебных занятий учащиеся школ и направляются на выполнение различных хозяйственных работ. Так, по указанию Центрального райкома КПСС (секретарь т. Жаворонков) и райисполкома (председатель т. Тананов) на октябрь с. г. был составлен график, согласно которому каждая школа должна была в учебное время направлять по 80—90 учащихся на переборку картофеля и октябрь. В середине октября по предложению начальника управления лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства совнархоза т. Турчанинова учащиеся в количестве более 100 человек из школы № 62 (и. о. директора т. Терпугова) в учебное время были направлены на лесосплавные работы. Имеют место и другие примеры подобных неправильных действий.

Кемеровский горком КПСС и горисполком, зная о подобных фактах, отнесли к ним принципально

решены, не пресекли неправильных действий, направленных на дезорганизацию учебного процесса в школах, а также грубое нарушение указаний правительства о недопущении перегрузки учащихся.

Бюро обкома КПСС осудило как вредную и противоречащую указаниям партии и правительства от школе практику привлечения учащихся на хозяйственные работы за счет учебного времени. Секретарь Центрального райкома КПСС т. Жаворонков и председатель райисполкома т. Тананов предупреждены, что если ими будут допущены подобные факты, то они будут привлечены к строгой партийной ответственности. Начальнику управления лесной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства совнархоза т. Турчанинову и и. о. директора школы № 62 т. Терпугову указано на грубое нарушение ими Закона о труде несовершеннолетних подростками, выражавшееся в использовании школьников на лесосплавных работах.

## Ордена и медали энергостроителям

Около двадцати лет Андрей Федорович Макаров строил дома и вот уже 12-й год возводил электростанции. Пускал Южно-Кузбасскую ГРЭС. Сейчас трудится на строительстве Беловской тепловой электростанции. Имя передового стартера не сходило с Доски почета, а Макарова равняются строители.

На днях друзья и товарищи поздравляли Андрея Федоровича с высокой правительственной наградой — орденом Ленина.

Орденами и медалями Советского Союза награждены многие ветераны стройки. Среди них бригадир отделочников В. Е. Козырев, удостоенный ордена Трудового Крас-

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й | № 262 (10706) | Воскресенье, 4 ноября 1962 г. | Цена 2 коп.

## О ДВИЖЕНИИ АВТОМАТИЧЕСКОЙ МЕЖПЛАНЕТНОЙ СТАНЦИИ «МАРС-1»

2 ноября в 6 часов 33 минуты московского времени состоялась очередной сеанс связи с межпланетной станцией «Марс-1». Со станции были приняты данные о нормальном функционировании всех ее систем и произведены изменения элементов траектории ее движения.

Данные телеизмерения показывают, что научная аппаратура межпланетной станции функционирует в соответствии с заданной программой. Температура внутри межпланетной станции поддерживается системой терморегулирования в пределах 20—30 градусов Цельсия, давление составляет 850 миллиметров ртутного столба. Солнечные батареи распылились нормально и обеспечивают заданный режим подзарядки буферных батарей.

Бортовые радиопередатчики, излучающие на частотах 922,76 мегагерца и 183,5 мегагерца, работают устойчиво. Мощность принимаемого сигнала соответствует расчетному значению. Связь с межпланетной станцией хорошая. Переданные команды проходили и отрабатывались четко.

И началу следующего сеанса станции будет иметь астрономическое значение: прямое восхождение — 7 часов 21 минут, склонение — 46 градусов 14 минут и будет находиться в созвездии Рыси.

Следующее сообщение о движении межпланетной станции «Марс-1» будет передано вечером 4 ноября (ТАСС).

## ВАШ ДОЛГ, ЖИВОТНОВОДЫ

**С** ИБИРСКАЯ зима вступила в свои права. Настало самое сложное, самое трудное и ответственное время в вашем благородном труде, животноводы совхозов и колхозов. Трудности усиливаются еще и тем, что ныне затоплено недостаточно грубых и сочных кормов. Как livestock в прошлом остро стоит вопрос об экономии, разумном, исключительно бережном их использовании. В этом прежде всего ключ к успешному проведению зимовки. Бесхозяйственность, расточительство, беспечность в нынешней обстановке поведут к урону в животноводстве. Священный долг работников ферм — не допустить этого урона.

Передовики животноводства, как всегда, подносят поучительный пример разумного хозяйства. Не очень беден кормами livestock Ступинский совхоз. И все-таки зеленые животноводы проявляют похвальную бережливость в их расходовании. Они не держат сейчас счет на голодный паек, как это делают из ложной экономии в ряде хозяйств. Бережливость они выдают в равномерном распределении кормов на все месяцы зимовки, в расходовании их строго по месячному плану. На фермах этого хозяйства солому измельчают и запаривают, скормивают все до грамма, что положено по rationу, а не вылят под ноги животным.

В совхозе «Лепяжье» пустился в ход пастобразователь и силос для свиней дают только в виде пасты. Во многих хозяйствах с первых дней зимовки приступили к пригововлению муки из сена и гороховой соломы. Эта мука идет в корм свиньям. Получается неплохое, и налицо экономия концентратов.

К сожалению, далеко не все так по-хозяйски начали стойловое содержание скота. Не устают сетовать на слабость кормовых баз животноводы и руководители многих хозяйств. Но почему же раньше было так беспечно? Почему так слабо относятся к кормам, к содержанию животных? Возьмем, к примеру, Соломинский и Топкинский совхозы. Весь октябрь в них держали скот на голодной паек, резко снизили надоволон и привесы животных. В то же время тут малость соломы и силоса, которые подвозили для подкормки скота, валили под ноги.

В большинстве хозяйств понимают, что в нынешних условиях солома — очень важный резерв в кормовом балансе, жалуются на то, что и соломы у них мало. Однако ничего не предпринимают, чтобы пустить в дело кормозаготовку, оборудовать амбары, создать условия для пригововления и, стало быть, самого эффективного использования соломы. Это упущение надо немедленно навестать.

Известно, что в теплых помещениях кормов животным надо меньше. Об этом знают и говорят все. Но все ли поставили скот в такие помещения? Нет. Тысячи голов его находится либо под открытым небом, либо в «помещеньях» без окон и дверей, а подчас и без крыш. Как можно применить это с разговорами о трудностях с кормами, о «бездыханном» положении?

Невозможно дальше мириться с такой беспечностью и бесхозяйственностью. Совести животноводов и их руководителей должна возгнать против этого. Весь скот немедленно — в теплые помещения. На каждой ферме должен быть ежемесячный план расходов кормов. И никаких отступлений от этих планов.

Но такая организация дела возможна только при условии, если на фермах будут запасы сена и соломы. Необходимо срочно рассчитывать на правильное использование соломы, если ее не запаривать. Все кормозаготовки — в дело! Все транспорт — на подвозе кормов к местам зимовки!

Особые задачи предстоит решить вам, работники свиноводческих ферм. Ваш долг — в зимний период обеспечить такое воспроизводство поголовья свиноматок, которого хватало бы для выполнения плана на 1963 год. Для этого необходимо в ближайшие дни отобрать для разовых опоросов по области не менее 63 тысяч свинок.

Но мало отобрать. Надо еще так организовать их случку, чтобы в первой половине 1963 года получить 70 процентов всего приплода поросят. Значит, работу эту надо провести в декабре, январе и феврале. И никак не позднее. Это очень важно потому, что только при таком условии можно гарантировать выполнение плана производства свиноматок в будущем году.

Сложность обстановки, интересы государства требуют того, чтобы партийные, профсоюзные, комсомольские организации взяли под неослабный общественный контроль ход зимовки скота, его содержание и кормление, помогли животноводам убрать с пути к успеху все и всякие препятствия.

Товарищи животноводы! В ваших руках судьба важнейшей отрасли сельского хозяйства. Будьте же достойным оказанию вам доверия, обеспечьте успешное проведение зимовки скота, выполните свои обязательства и заложите прочную основу для увеличения производства продуктов животноводства в пятом году семилетки!

## ЭТО БУДЕТ РЕКОРД

*Проходка шахтных стволов — дело бригады К. Ю. Павлова из треста Кемеровского стройуправления. Коллектив встретил 45-ю годовщину революции замечательными успехами. В октябре пройдено 75 метров ствола, это 150 процентов плана!*

*Такое достижение — не случайность. В бригаде машины заменили ручной труд почти на весь операционный. Даже транспортировка бетона и заливка за опалубку полностью механизированы. Вручную возводятся только арматурная хреп и опалубка, хотя и тут многие операции механизированы.*

*Проходки штатных стволов — дело бригады К. Ю. Павлова поставили перед собой новую задачу: в ноябре с тем же количеством людей пройти 106 метров ствола. Это будет рекорд руднички.*

Д. СИНЮТИН.

## После рейса

*Шоферы не всегда вовремя возвращаются из рейса. Поэтому зачастую не успевают побывать в кино, на концерте или спектакле. Местком профсоюза Тажинского автохозяйства решил помочь своим работникам организовать культурный отдых. Когда в Тажин приехали на гастроли артисты прокопьевского драмтеатра им. Ленинского комсомола, местком приобрел сто билетов и вручил их переводчикам. Это начинание входит в традицию.*

Г. ГОЛУБИН, внештатный корреспондент, г. Белово.

По телефону  
**6-62-37**

### СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

Отдел пропаганды и агитации Междуреченского горкома КПСС провел семинар агитаторов. Присутствовали представители угольных предприятий, строки, автобазы, железнодорожного узла. С докладом о задачах агитаторов в период развернутого строительства коммунизма выступил секретарь горкома партии т. Ганичев.

### «Ночь без милосердия»

На областную базу «Кинорекорта» поступил новый широкоэкранный фильм «Ночь без милосердия», сообщает редактор по рекламированию кинофильмов Галина Кудекина. Сценарист Сергей Ермолинский использовал в нем материалы романа К. Зандера.

Фильм, в котором главные роли исполняют артисты А. Белевский, Л. Соколовская, Н. Тимофеев, Ю. Волков, О. Голубицкий, рассказывает о проницательности разведчиков. Демонстрируя его является в ближайшее время на экран кинотеатра «Москва».

И. ЗЕКОВ.









## На экране Ярослав Гапек и его герои

Представьте себе, что вы идете по городу и встречаете... бравое солдата Швейка и создателя образа Ярослава Гапека. Именно такая встреча произошла недавно у киноманов на улицах Швейка и Гапека.

## Шахматисты Ленинграда — чемпионы страны

ЛЕНИНГРАД, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС Я. Роханин). В четверг вечером Ленинградский дворец культуры имени Первой пятилетки вновь наполнился любителями шахмат.

### Для межрайонных типографий

Партию оборудования для типографий межрайонных газет начал изготовлять Рудничный завод полиграфических машин.

## ПЕШЕХОДЫ И ВОДИТЕЛИ Три дня в машине ГАИ

Кем только не бывает человек за рулем в автомобиле — это зритель, у врача — пациент, в мастерской — заказчик, в отделении милиции — нарушитель... В машине ГАИ мы, облатвоинспектор лейтенант А. Ф. Шавнин и я, выезжаем из Кемерово, и сейчас для нас люди всех возрастов и профессий делятся лишь на три категории: пешеход, водитель и пассажир.

вие — идущих, бегущих, играющих, бебегущих на дорогах. Это дело всех, дело школ, комсомола, профсоюза и других общественных организаций, администрации. Научите людей ходить по улицам.

## ОТКРЫТИЕ ТАЛАНТА

Нет, я вовсе не хочу сказать заголовком статьи, что впервые открыл для себя прелесть и силу этих умных, боевых, ароматных стихов.

Заметки по поэзии Евг. Евушенко

Те, кто жаждет до новых веерных в литературе, давным-давно приметил, выделывая ершистый крупный талант Евгения Евушенко и чутко следят за его развитием. Круг читателей и ценителей поэта ширится. В нынешнем году изданы стотысячными тиражами два сборника — «Вама руки» и «Нежность», в которых содержится лучшее, написанное им. Многие его произведения распространяются в миллионных экземплярах, заняв последние страницы на страницах «Правды» и других наших газет.

В этот миг в горячем цехе русской поэзии появился еще один «звонкий подмастерье». Появился... и, стирая руки до кровавых мозолей, забывавая многогосильные синяки и шишки, двинулся к высотам мастерства. Часто юношеский голос срывался на неверные, фальшивые, даже пошлые нотки, но он не удерживал крест. Вот творческая программа Евгения Евушенко, сформулированная им в 19 лет:

«И я хотел бы стать золотым режиссером, зарей пробитой явкой, с мизантропией глубокою и с каменьями камешком...»

Эту программу, рожденное в упорном труде вдохновение, осецаемое зарей великого будущего и помноженное на ясное, чистое и глубокое видение жизни, поэт осуществляет со все большими успехами.

Неожиданные «потери» москвичей позволили выйти на второе место команде Российской Федерации, набравшей 48,5 очка.

Даже новорожденным глазам нетрудно разглядеть прямое и благотворное влияние Маяковского и Есенина на творчество Е. Евушенко. Он взял на вооружение и умеет по-своему применять приемы обоих, столь разных классиков советской поэзии.

## ПЕШЕХОДЫ И ВОДИТЕЛИ Три дня в машине ГАИ

Кем только не бывает человек за рулем в автомобиле — это зритель, у врача — пациент, в мастерской — заказчик, в отделении милиции — нарушитель... В машине ГАИ мы, облатвоинспектор лейтенант А. Ф. Шавнин и я, выезжаем из Кемерово, и сейчас для нас люди всех возрастов и профессий делятся лишь на три категории: пешеход, водитель и пассажир.

вие — идущих, бегущих, играющих, бебегущих на дорогах. Это дело всех, дело школ, комсомола, профсоюза и других общественных организаций, администрации. Научите людей ходить по улицам.

нни шофер остается один на один с автомобилем. Стоит ли говорить, какая возникает опасность, если этот союз недостаточно прочен.

Я назвал только некоторых «задержанных» в дороге. В каждом, и каждый потенциально мог совершить аварию. Шавнин рассказал мне такой случай. К нему как раз пришел шофер, который накануне попал в аварию. Не ругается, не просит — от души благодарит лейтенанта.

дет обочины. Кювет начинается рядом с асфальтом. И какой кювет! Метра четыре глубиной. Нужны совсем небольшие затраты, чтобы в этих опасных местах насыпать обочины, поставить надолбы или хотя бы сделать бордюры.

«...Мы возвращаемся в Кемерово ночью. Над полями, над дорогой пляшет метель. Асфальт покрыт корочкой льда, заросшим снегом.

Бедная женщина! Нам оставалось только удивляться: в какой же ситуации выходит в рейс другая машина, если у самого инженера по безопасности движения так!

«Об этом удивлении надо сказать подробнее. Очень узкая. Местах в пешеходной — на одном из таких и произошла авария — у дороги совсем перекрестка.

Курник бормочет что-то в свое оправдание, заявляет, что ничего не случилось, а я вспоминаю происшедшую час назад встречу в Зенковском райотделе милиции.

«Трудились Центрального района выстраиваются по правой стороне, а Заводского — по левой стороне Советского проспекта и следуют параллельно друг другу за колоннами учащихся школ Министерства просвещения».

«Кстати, о контроле за транспортом».

«Городская комиссия».

### КЛУБ КНИГОЛЮБОВ КУЗБАССА

Не ясно ли, что без решительно-го срыва всяческих покровов эти стихи не могли родиться? Подобные творения, прежде всего, определяют лицо, почерк Евушенко. Именно ими он завоевывает сердца, именно в них наибольшее количество строк, которые повторяют, цитируют, дебатуют. Самый недавний пример — стихотворный памфлет «Наследники Сталина».

### СЕГОДНЯШНЕЕ ЗАВТРА

Владимир ИЗМАЙЛОВ

Что в жизни благородней, Чем наш прекрасный, самый мирный труд? Ведь все, что мы построили сегодня, Потом века, быть может, не сокрут.

### В театрах, кино и цирке

ОБЛАДАТЕЛЯ. Сегодня — Время любви. Завтра — Безупречная репутация.

### В театрах, кино и цирке

ОБЛАДАТЕЛЯ. Сегодня — Время любви. Завтра — Безупречная репутация.